

su posvjedočili jedan put više, kako je ova lijepa odlika Majke Božje braći u našoj provinciji mila i koliko su do nje držali.

Javno štovanje Neoskrvnjenog Začeca Bl. Dj. Marije zavedeno je u kapeli na Dobromu 8 prosinca 1755. Zaveo ga je O. Jeronim Kojić, bivši učitelj bogoslovlja, na poticaj pobožnog splitskog nadbiskupa Pacifika Bizze. Pobožnost se je držala kroz osminu nakon blagdana pred izloženim Svetotajstvom. Pobožnosti je prisustvovao i sam nadbiskup; pače da što bolje uspije, dao je i obilnu milostinju.⁷⁴ Slijedeće godine pobožnost je jednako obavljena; ali ovoga puta bez nadbiskupa Bizze, koji je na 13 svibnja 1756. blago u Gospodu preminuo.⁷⁵

Njegov nasljednik preuzv. g. Nikola Dinaričić, koji je postao nadbiskupom na 1. I. 1757, također je prisustvovao pobožnosti. Nekoliko dana pred Gospu od Začeca, O. Jeronim Kojić pođe, po naredbi gvardijana O. Jurja Radnića, da pozove nadbiskupa, da bi izvolio prisustvovati pobožnosti kao i njegov predšasnik. Nadbiskup, držeći ovu pobožnost novom, izrazi neku sumnju o njezinu ustanovljenju. O. Kojić odgovori, da pobožnost nije nikakva novost, da je zakonito ustanovljena dozvolom, pače na poticaj njegova pretšasnika. Nadbiskup pođe za nekoliko puta kroz osminu na pobožnost, rekavši, da ga se upozori, ako bi trebalo da i on prisustvuje.⁷⁶

God. 1758 opet se je držala pobožnost. LACD ne spominje, da joj je ovoga puta prisustvovao nadbiskup; ali, budući da nema opaske da je bio pozvan, zaključujemo, da je bio bolestan ili, što je još vjerojatnije, da je bio odsutan.

Međutim protivnicima ove lijepe odlike Majke Božje nije bilo pravo, što je ova pobožnost uvedena, pa pokušae

⁷⁴ »E questa ebbe principio dall' anno 1755 a eccitamento divoto dell' Ill.mo qm. Monsgre. Bizza Arcivo di felicissima ricordanza di questa Metropoli, che a seconda del piüssimo e religioso suo zelo contribuiva anche generosa limosina per maggior decoro d' una opera cosi santa.« LACD, 427.

⁷⁵ Gams, Series Episcoporum Ecclesiae Catholicae, Ratisbonae 1873, s. 421; Farlati, n. mj. 3, 565.

⁷⁶ LACD, 415: »E vi fu invitato l' attuale Ill.mo Monsgre Arcivescovo, che disse pure d' avisare quando fosse in caso d' intervenire, tanto era lontano dal farvi alcuna oppocizione.« LACD, 427.